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1. ÐåñéãñÜøôå ôçí ðåéñáìáôéêÞ äéáäéêáóßá ìå ôçí ïðïßá ìðïñïýìå íá âñïýìå ôç ó÷Ýóç ìÜæáò -
åðéìÞêõíóçò óå Ýíá åëáôÞñéï. 

2. Ôï äéÜãñáììá äåß÷íåé ôç ó÷Ýóç ìÜæáò - åðéìÞêõíóçò åíüò åëáôçñßïõ. Õðïëïãßóôå áðü ôï
äéÜãñáììá, ìå ãñáöéêü ôñüðï, ôç ìÜæá åíüò áíôéêåéìÝíïõ ðïõ ðñïêáëåß åðéìÞêõíóç 14cm óôï
åëáôÞñéï

ÌÜæá:     g
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3. Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò åßíáé óùóôÝò; (Êõêëþóôå ìüíï ôéò óùóôÝò)

a. Óå Ýíá äï÷åßï Ý÷ïõìå ðÜãï ðïõ ëéþíåé êáé Ýíá èåñìüìåôñï. ¼óï äéáñêåß ç ôÞîç ôïõ ðÜãïõ
ç èåñìïêñáóßá ôïõ èåñìüìåôñïõ ðÝöôåé.

b. Óå Ýíá äï÷åßï Ý÷ïõìå íåñü ðïõ âñÜæåé êáé Ýíá èåñìüìåôñï. ¼óï äéáñêåß ï âñáóìüò ç
èåñìïêñáóßá ðáñáìÝíåé óôáèåñÞ.

c. Ôï ßäéï óþìá Üëëïôå ìðïñïýìå íá ôï ÷áñáêôçñßóïõìå æåóôü êáé Üëëïôå êñýï.
d. Ç âáèìïíüìçóç  åíüò èåñìïìÝôñïõ ãßíåôáé üôáí Ý÷ïõìå íåñü ðïõ ìåôáôñÜðçêå óå ðÜãï

êáé íåñü ðïõ Ýãéíå õäñáôìüò.

4. ÊñåìÜìå Ýíá ÝëáôÞñéï êáôáêüñõöá. ¼ôáí ôï åëáôÞñéï åßíáé åëåýèåñï, ôï öõóéêü ôïõ ìÞêïò åßíáé
18cm. ¼ôáí êñåìÜìå ìÜæá 5g ôï ìÞêïò ôïõ ãßíåôáé 21cm. Ðüóç ìÜæá ðñÝðåé íá êñåìÜóïõìå þóôå
ôï ìÞêïò ôïõ íá ãßíåé 27cm;

a. 8g
b. 10g
c. 12g
d. 15g
ÅðéëÝîôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

2



ÁðáíôÞóåéò
1. ÊñåìÜìå Ýíá åëáôÞñéï êáôáêüñõöá êáé óôçí åëåýèåñç Üêñç ôïõ êñåìÜìå äéÜöïñåò ìÜæåò. Äßðëá

óôï åëáôÞñéï Ý÷ïõìå ðñïóáñìüóåé Ýíá ìÝôñï ãéá íá ìåôñÜìå ôéò åðéìçêýíóåéò ðïõ ðñïêáëïýíôáé
áðü ôéò ìÜæåò ðïõ åîáñôïýìå. Êáôüðéí ðáßñíïõìå Ýíáí ðßíáêá ôéìþí ìáæþí-åðéìçêýíóåùí êáé
êáôáóêåõÜæïõìå äéÜãñáììá. Ðáñáôçñïýìå üôé ðñïêýðôåé  ìßá  åõèåßá  ðïõ ðåñíÜåé áðü ôçí
áñ÷Þ ôùí áîüíùí. Áõôü óçìáßíåé üôé ïé åðéìçêýíóåéò åßíáé áíÜëïãåò ôùí ìáæþí.

2. 29cm, ðåñßðïõ.

3. b, c

4. d, 15g
Ôá 5g ðñïêáëïýí åðéìÞêõíóç 21cm-18cm=3cm. ÅðåéäÞ ïé åðéìçêýíóåéò åßíáé áíÜëïãåò ôùí
ìáæþí, ãéá íá Ý÷ïõìå åðéìÞêõíóç 27cm-18cm=9cm, äçëáäÞ ôñéðëÜóéá , èá ðñÝðåé íá
åîáñôÞóïõìå ôñéðëÜóéá ìÜæá. ¢ñá 15g
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